



# 浙江省大中小学思想政治教育一体化建设研训活动在台州举行

潮新闻 通讯员 李正军 金柔雅 2024-03-20 14:06 全网传播量2710

为贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于思政课的重要论述精神，切实推进大中小学思想政治教育一体化建设，3月18日至19日，浙江省大中小学思想政治教育一体化建设研训活动在台州学院附属学校举行。研训活动由浙江省教育厅教研室主办，台州学院马克思主义学院、台州市大中小学思政课一体化研究中心、台州市教育教学研究院、新疆第一师阿拉尔市教育局承办，台州市椒江区教育教学发展中心、台州学院附属学校、塔里木高级中学协办。来自全省各地大中小学的400余名思政教育专家学者、一线教师、在校大中小学生参加了本次研训活动，中国教研网对活动进行了直播，15000多人在线参加。



浙江省大中小学思想政治教育一体化建设研训活动开幕式现场

台州学院院长、党委副书记乐传永，台州市教育局党组书记、局长阮聪颖，浙江省教育厅教研室副主任滕春友，新疆第一师阿拉尔市教育局党委书记、局长凤树峰等出席开幕式并致辞。开幕式由浙江省教育厅教研室课程部主任李荆主持。

## 相关新闻

天台依靠科技创新深耕椒根小带子闯出大市场

新思路新技术推动乡村“逐梦沃野”

2024年台州各县市区事发布

## 热点新闻

潮声视频 | 倚天剑、屠龙啥样

潮声 | 马斯克“痛批”的氢没有未来

四季江南：春分至，去岁之鲜味

潮评 | “宝藏校长”王树国句，为何总能引人共鸣？

“拼字当先”系列报港，把数“面粉”做成“

国足明晚客战新加坡，力争胜，目标冲击世界杯

“手护”春茶：解锁春天的突击一个月考试拿满分？热”背后的冷思考

每天上百人排队等候 临“麻辣烫”要从摊位升级店铺

西湖龙井核心产区开采品质好，预计周日大面积开



校长、党委副书记乐传永致辞

乐传永在致辞中指出，台州市大中小学思政课一体化研究中心以“一中心、两联盟”为基础，搭建了教学、德育和考评三个体系，强化了教研、课堂、实践和研修四个平台的一体化建设，积极构建“校地互动、产教互融、校内互通”的思政课育人体系，在大中小学思政课一体化建设方面形成了不少特色和地方创新做法，并且不断扩大了“和合思政”品牌影响力。未来，台州学院将持续发力，推进大中小学思政课建设的创新实践，扩大“和合思政”品牌的全国影响力；通过建设台州市“和合思政”大中小学思政课一体化各类型名师工作室，打造“和合思政”公开课系列课程，继续为浙江省乃至全国各地开展大中小学思政课一体化建设创造有益的地方实践经验。



台州市教育局党组书记、局长阮聪颖讲话

阮聪颖指出，台州市一直以来高度重视大中小学思政教育一体化建设，在全省率先建立台州市大中小学思政课一体化研究中心，合力打造“和合思政”育人品牌，推动台州思政教育质量整体跃升。近年来，台

州市教育局通过创设制度贯通，统配资源贯通，创造新的特色资源，融合三全育人，助推一体化建设可持续发展。



浙江省教育厅教研室副主任滕春友讲话

滕春友在讲话中高度肯定了我省在推进大中小学思政教育一体化建设中所取得的成绩，提出了进一步推进思政教育一体化建设要把握四个高度、强化四种意识，即把握立德树人的高度，强化责任意识；把握系统思维的高度，强化全局意识；把握遵循规律的高度，强化创新意识；把握内涵发展的高度，强化课程意识。



新疆第一师阿拉尔市教育局党委书记、局长凤树峰线上致辞

凤树峰指出，在浙江省的大力支持下，第一师阿拉尔市教育系统将“台阿”东西部联盟作为推动师市思政教育工作高质量发展的重要抓手，与台州市联合举行大中小学思政课一体化活动在思政研学实践活动、课堂展示教学研讨活动等，取得了丰硕成果。未来两地要继续深化合作，将“政治要强”作为教师队伍建设的首要标准，把东西部联盟打造成教育援疆的金字招牌。



浙江省教育厅教研室课程部主任李荆主持

本次研训活动围绕“统筹推进思政教育一体化 全面增强思政育人效果”这一主题，通过专家学术报告、课堂教学研讨等形式，针对当前大中小学思政教育一体化建设中的关键问题进行了深入研讨，共绘思政育人同心圆，共写立德树人篇文章。

上海师范大学马克思主义学院院长张志丹教授、浙江省教育厅教研室课程部李荆主任、台州学院马克思主义学院院长张天华教授分别以“大中小学思政课一体化建设的形势与对策”“大中小学思政课一体化建设的浙江探索”“大中小学思政课的教學评价和课程目标一体化”为题作专家报告。在课堂教学研讨环节，台州市椒江区实验小学沈丹青、台州学院附属学校叶玺涵、浙江省义乌中学宗艺煊、湖州师范学院马克思主义学院张建庆等四位老师，围绕法治意识中的“权利与义务关系”这一主题，各开设了一节研究课，并通过生动有趣的课堂设计，让同学们进一步提升法治意识。





浙江省教育厅教研室教研员王国芳总结

研修活动最后，浙江省教育厅教研室教研员王国芳进行总结。他认为，推进思想政治教育一体化建设，需要聚焦浙江，结合地方实际，同时也需要顶层系统设计和地方创新实践，要攻坚克难，勇于改变，才能够打造浙江思政特色品牌，提升思政教育一体化建设的高度和亮度。

思政课是落实立德根本任务的关键课程。推进思想政治教育一体化建设，事关一代又一代社会主义建设者和接班人的培养，事关党和国家事业发展的全局。本次研训活动进一步总结和推广了我省大中小学思想政治教育一体化建设的实践经验，必将为进一步提升广大思政课教师实施大中小学思政课一体化教学的能力、促进大中小学思政课教学提质增效、构建和优化思政教育一体化新格局赋能助力。

“转载请注明出处”

